
Elektřina a magnetismus − cvičení 7 (magnetická indukce)

Pozn.: Biotův-Savartův zákon: 
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178. (4): Odvoďte vztah pro magnetickou indukci přímého vodiče.
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179. (2): Odvoďte vztah pro magnetickou indukci toroidu o poloměrech 
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180. (4): Spočtěte magnetickou indukci na ose kruhového závitu ve vzdálenosti x od jeho středu, kterým protéká proud I. Poloměr závitu je R.
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181. (4): Spočtěte magnetickou indukci válcové cívky na její ose ve vzdálenosti a od jejího středu. Cívka má N závitů o poloměrech R a její délka je l. Určete vztah pro nekonečně dlouhou cívku. 
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182. (3): Tři rovnoběžné vodiče s proudy o stejné velikosti leží v jedné rovině a vzdálenosti krajních vodičů od prostředního jsou stejné. Krajními vodiči teče proud opačným směrem než prostředním vodičem. Jaký směr má magnetická indukce v bodě, který je ve stejné vzdálenosti od středního vodiče jako krajní vodiče a leží na kolmici k rovině, v níž leží vodiče?
[0]


[image: image11.emf] 

I

 

z

 

y

 

V

 

A

 


183. (4): Dvěma nekonečně dlouhými rovnoběžnými vodiči tečou proudy 
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. Magnetická indukce v bodě M je rovna nule a v bodě N je orientována vzhůru. Určete směry proudů ve vodičích, orientaci magnetické indukce v bodě L, poměr proudů a bod na ose x, v němž je velikost magnetické indukce maximální.
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184. (2): Vodič má tvar ramen pravého úhlu. Vypočtěte magnetickou indukci v bodě A vzdáleném od vrcholu V 10 cm, když vodičem prochází proud 5 A.
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185. (4): Maličká plochá smyčka s proudem je umisťována postupně do bodů 1, 2, 3 na ose solenoidu, kterým prochází proud tímtéž směrem. Průřezy smyčky a solenoidu jsou rovnoběžné, délka solenoidu je mnohem větší než jeho poloměr R. Určete, ve kterém bodě na smyčku působí největší síla, a směr síly v bodech 1, 2, 3. (Použijte vztah 
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 je magnetický moment smyčky).
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186. (2): Přímým, velmi dlouhým vodičem vodičem protéká proud 3,14 A. Kruhový závit je umístěn tak, že jeho rovina je rovnoběžná s vodičem, a normála, vedená k rovině závitu jeho středem, vodič protíná. Vzdálenost středu závitu od vodiče je 20 cm, poloměr závitu 30 cm. Vypočtěte magnetickou indukci ve středu závitu, protéká-li jím proud 3 A.
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187. (3): Drátěný kroužek je umístěn tak, že jeho rovina je vertikální. V jeho středu se nachází malá magnetka, která se může volně otáčet kolem vertikální osy. Ke dvěma bodům kroužku jsou radiálně připojeny přívody od zdroje proudu. Jakou polohu zaujme magnetka?

188. (3): Vypočtěte magnetickou indukci ve středu drátěného čtverce o straně 10 cm, jestliže jím protéká proud 2 A.
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